

Одговори на захтеве за појашњењима или додатним информацијама

Предмет набавке: **Уља и мазива**

Референтни број: **ЈН 6/23**

Текст захтева	Одговор - појашњење
<p>1. Наручилац у делу Техничке спецификације наводи да је уз понуду потребно доставити овлашћење - ауторизацију издату од стране произвођача уља и мазива којим потврђују да су овлашћени дистрибутери на територији Републике Србије, и то за позиције под редним бр. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 17, 18, 20, 23, 32 и 33.</p> <p>Наручилац наведено није навео у Упутству понуђачима како да сачине понуду, у делу обавезна садржина понуда, што није у складу са одредбама Закона и подзаконским актима.</p> <p>2. Наручилац у делу Техничке спецификације наводи да је уз понуду потребно доставити овлашћење - ауторизацију издату од стране произвођача уља и мазива којим потврђују да су овлашћени дистрибутери на територији Републике Србије, и то за позиције под редним бр. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 17, 18, 20, 23, 32 и 33.</p> <p>Због чега наручилац захтева наведене ауторизације, када се ради о производима који су уобичајени у трговини и њима се слободно тргује и како то утиче на извршење уговора о јавној набавци?</p>	<p>Поводом постављеног питања дајемо следећи одговор:</p> <p>Привредни субјект може путем Портала јавних набавки да тражи од наручиоца додатне информације или појашњења у вези са документацијом о набавци, при чему може да укаже наручиоцу уколико сматра да постоје недостаци или неправилности у документацији о набавци, и то најкасније 6 дана пре истека рока за подношење.</p> <p>У исправци јавног позива од 13.04.2023. године је наведено да рок за подношење понуда истиче 21.04.2023. године а да се захтев за додатним информацијама, појашњењем може поднети најкасније 6 дана пре истека рока за подношење. Како је потенцијални понуђач питање поставио 18.04.2023. године овим путем указујемо да предметни захтев није поднет у благовременом року за подношење како је предвиђено конкурсном документацијом и као такав се одбија.</p>

На наведени начин врши се очигледно ограничење конкуренције, које није у складу са одредбама Закона о јавним набавкама, при чему је у последње време Републичка комисија за заштиту права у поступцима јавних набавки донела више решења којима је усвојила наводе којима је оспоравано захтевање ауторизација, нарочито у погледу добара која су стандардизована и не ради се о системима који се испоручују, већ о уљима која су присутна у слободној продаји.

При томе, Наручилац захтева достављање више доказа којима се доказује квалитет уља, као што су документи под р.бр. 2, 3 и 4, као што може применити казнене одредбе и средства обезбеђења у реализацији уговора о јавној набавци, у случају да понуђач не испуњава своје обавезе.

Захтевамо од Наручиоца да брише наведене захтеве у погледу обавезе достављања ауторизација, у супротном ћемо бити принуђени да поднесемо захтев за заштиту права.